

ИНТРИГА 29

Охота на Конора
Как Хабиб Нурмагомедов готовится к бою века с Конором Макгрегором



КОШЕЛЕК 22

Приручение зарплаты
Как и зачем надо заставлять себя копить: несколько правил экономии

ВНИМАНИЕ: ОБМАН! 25

Самый честный «развод»
Как действуют мошенники на рынке юридических услуг



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю включая региональные каналы

>15

Российская Газета



№ 174 (7637)
9–15 августа 2018
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 10 АВГУСТА > СУББОТА 11 АВГУСТА > ВОСКРЕСЕНЬЕ 12 АВГУСТА > ПОНЕДЕЛЬНИК 13 АВГУСТА > ВТОРНИК 14 АВГУСТА > СРЕДА 15 АВГУСТА > ЧЕТВЕРГ 16 АВГУСТА



REUTERS



ПРОГНОЗЫ Беспилотники в топе новостей: случайность или начало новой эры? 2–3

Дрон среди ясного неба

ОБРАЗОВАНИЕ 7 **А КАКУ НИХ** 12 **ЗДОРОВЬЕ** 24 **МОЙ ОГОРОД** 30

Плагиата.NET.
Списать дипломную работу в вузе станет невозможно

Пенсия в ритме самбы.
Почему в Бразилии неплохо быть дочерью отставного военного

Три толстяка.
Цепная реакция: у родителей с лишним весом толстеет и ребенок

Помидор под градусом.
Растения относятся к жаре иначе, чем люди

Киргизия



Больше газа
Дома киргизстанцев подключают к голубому топливу

УРОВЕНЬ газификации населенных пунктов КР вырос почти на 10 процентов за последние четыре года. Об этом сообщили в ОсОО «Газпром Кыргызстан». По данным компании, в 2018 году начались работы по реконструкции газораспределительной сети в Токмаке. Завершается строительство газопроводов общей протяженностью 274 километра в семи жилых массивах и населенных пунктах Бишкека и Чуйской области.

Плюс к окладу

Медикам пообещали ощутимое повышение заработной платы



ТЕМР СЫДЫКОВ

СОЦЗАЩИТА

✎ Артем Петров

Премьер-министр Киргизии Мухаммедкалый Абылгазиев в ходе рабочей поездки в Джалал-Абадскую область страны рассказал о планах повысить заработную плату республиканских врачей. По его словам, соответствующее решение уже принято.

— Сейчас Министерство здравоохранения проводит работу по оптимизации своей структуры. Вместе с этим будут выделены необходимые средства для повышения заработной платы отдельным кате-

гориям медицинских работников. Планируется, что повышение будет ощутимым, — отметил глава кабинета министров.

Мухаммедкалый Абылгазиев не уточнил, о каких категориях врачей идет речь и насколько именно увеличится их зарплата. Не сделали этого и в Министерстве здравоохранения Киргизии, куда корреспондент «РГ» обратился за комментариями. «Ничего конкретного пока сказать не можем. Этот вопрос действительно рассматривается, но пока точных цифр нет. Возможно, известны они будут в октябре», — сообщили в ведомстве.

Для увеличения окладов врачей государству необходимо найти около 20 миллиардов сомов.

Ранее министр здравоохранения КР Космосбек Чолпонбаев заявил о планах повысить заработную плату врачам, которые трудятся в региональных больницах, но с условием: «Мы будем смотреть на результаты работы медиков. Это — не традиционное повышение. К окладу добавляются деньги в случае выявления болезни и ее излечения», — рассказал министр.

В целом, по оценкам правительства, для увеличения базового оклада врачей, который сегодня составляет в среднем пять-семь тысяч сомов, необходимо найти около 18 миллиардов сомов. Годовой фонд оплаты труда государственных организаций здравоохранения сегодня составляет 8,1 миллиарда, а среднемесячная заработная плата — около 10 тысяч сомов.

СПРАВКА «РГ»

Согласно официальным данным, с 2009 года средняя заработная плата учителей в Киргизии выросла в четыре раза, до 13,5 тысячи сомов. Это в 2,5 раза больше прожиточного минимума трудоспособного населения страны. Что касается медиков, то их зарплата увеличилась с 2009 года в 2,7 раза.

Пулемет выкупят за смартфон

БЕЗОПАСНОСТЬ

Правительство Киргизии надеется вернуть оружие, утраченное ведомствами или похищенное во время массовых беспорядков 2010 года. По данным МВД, за восемь лет удалось вернуть менее половины исчезнувших «стволов», включая автоматы, снайперские

винтовки, пулеметы и гранатометы.

Согласно оценкам силовиков, во время событий восьмилетней давности — «апрельской революции», гражданского конфликта на юге и столкновений сторонников прежних и новых властей, сопровождавшихся нападениями на военные части и объекты правоохранительных органов, — силовые ведомства недосчитались 1190 единиц оружия. Впоследствии госорганам удалось изъять или вернуть всего 555 единиц. Часть из них, а также боеприпасы, включая мины и гранаты, милиция фактически выкупила, выплачивая вознаграждение сдающим оружие добровольно. Только с 2010 по 2012 годы органы внутренних дел потратили на эти цели свыше 900 тысяч сомов.

Судьба каждого второго «утраченного» оружия доподлинно неизвестна. Но эксперты

не исключают, что определенная его доля могла попасть на так называемый «черный рынок», в руки представителей организованной преступности. Остальное осело у населения.

МВД предлагает правительству продолжить выкуп оружия и разработало ставки вознаграждения. Так, гранатомет или пулемет оценены силовиками в 16 тысяч сомов (чуть менее 15 тысяч рублей. — Прим. ред.), автомат или снайперская винтовка — в 9,6 тысячи, пистолет — в 6,4 тысячи, граната или мина — в 3,2 тысячи, а патроны — по 10 сомов за штуку. Причем выкупать предполагается не только «утраченное» оружие, но и любое другое, хранящееся нелегально. Однако вознаграждение будет выплачиваться только в том случае, если тот или иной гражданин не использовал сдаваемый «ствол» в преступлении.

Данияр Каримов

Выловили километры браконьерских сетей

СОТРУДНИЧЕСТВО

Российские моряки помогают властям Киргизии бороться с браконьерами и следить за экологией.

Подразделения ВМФ РФ на Иссык-Куле на постоянной основе участвуют в операциях местных силовиков, борющихся с незаконным отловом рыбы. Как сообщает пресс-служба Российской объединенной военной базы, в каждом рейде моряки извлекают из воды до 20 километров рыбацких сетей, которые затем уничтожают на берегу.

— Браконьерство стало для озера настоящим бичом, — сообщают в пресс-службе. — Экологи Киргизии предупреждают: если не предпринимать контрмер, незаконный отлов рыбы на озере Иссык-Куль может привести к ка-

тастрофическим последствиям, и к концу XXI века популяции маринки, леща, османа и других исык-кульских рыб могут исчезнуть. Правительство республики принимает все возможные усилия по противодействию угрозе, но правоохранительным органам попросту не хватает технических средств, поэтому в настоящее время они обращаются за помощью к российской стороне.

Моряков с базы также нередко привлекают по линии МЧС, когда спасателям республики необходимо помочь в поиске и спасении людей на воде. Водолазы ВМФ России, вместе с тем, привлекаются и к научным изысканиям, проводимым в Киргизии. В частности, помогают ученым в исследовании дна Иссык-Куля.

Даниил Касымов

ВМЕСТЕ С ТЕМ

24 августа база ВМФ России на Иссык-Куле отметит свое 63-летие. Основной ее задачей считается регулярное проведение испытаний водолазного снаряжения и различных подводных аппаратов. Уникальность объекта заключается в том, что вода в Иссык-Куле не замерзает зимой, и исследовательскую деятельность можно осуществлять круглый год. Порядка 40 процентов персонала — местные жители.

Будет создан центр пробации

ПРОЕКТ

Служба пробации, призванная интегрировать в общество бывших преступников, будет создана в Киргизии. Под ее центральный офис предлагают передать одно из зданий в центре столицы, в котором сейчас располагается клиника госпредприятия «Бишкекский штамповочный завод».

Работу института пробации в Киргизии готовы начать в 2019 году. Ожидается, что это новшество снизит уровень преступности в республике, поскольку позволит части осужденных вернуться к нормальной жизни.

В целом о необходимости создания Службы пробации, которая будет выделена из Госслужбы ис-

полнения наказаний (ГСИН), в стране говорят уже несколько лет. Гуманизация пенитенциарной системы, по мнению экспертов, позволит разгрузить исправительные колонии и применять более мягкие, не связанные с изоляцией, меры наказания к людям, совершившим незначительные преступления.

РУСТАМ КАРАЕВ

КСТАТИ

Здание, которое хотят приспособить под нужды пробации, сначала передадут на баланс ГСИН, в ведении которой находятся исправительные учреждения. С 2020 года объект перейдет непосредственно к Госслужбе пробации.

Переименовали несмотря на мораторий

О ЧЕМ ГОВОРЯТ

Гражданские организации пытаются оспорить решение депутатского совета столицы Киргизии о переименовании одной из крупных городских магистралей — улицы Шабдан Баатыра — в улицу 7 апреля. Процесс проходит в межрайонном суде Бишкека.

Депутаты решили переименовать улицу в честь апрельских событий 2010 года, в результате которых был смещен президент Курманбек Бакиев. Горсовет объяснил это идеологическими соображениями. А имя Шабдан Баатыра — государственного деятеля, внесшего большой вклад в развитие отношений киргизов с царской Россией — народные избранники решили присвоить отрезку проспекта Чуй от улицы Ауэзова до Курманджан Датки.

Решение горсовет вынес, несмотря на действующий мораторий на переименование улиц до 2020 года, объявленный правительством в связи с предстоящей переписью социально-жилищного фонда.

Рокировка названий, вместе с тем, пришлось не по душе части горожан. «По уставу Бишкека, переименование улиц должно согласовываться жителями столицы, — утверждает глава общественного фонда Калича Умуралиева. — Городские власти должны были провести общественное обсуждение. Люди против подобного дробления улиц».

Фонд подал иск на действия горсовета. Суд, приняв претензии, обязал мэрию предоставить все документы, касающиеся переименования. Предполагается, что вердикт по делу будет вынесен осенью.

Алмаз Ибраев

ЦИФРА

635

единиц

оружия, утраченного или похищенного во время беспорядков 2010 года, до сих пор числятся найденными.